



为深化我市与河南煤业化工集团的战略合作,10月15日上午,在市长郭瑞民、副市长张明泰的陪同下,河南煤业化工集团董事长、党委书记陈祥恩一行,深入息县和罗山县企业考察。图为陈祥恩(前排右二)在罗山县金鼎化工有限公司考察时的情景。本报记者 方慧玲 摄

2011年10月17日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网址:http://www.xyby.com.cn
星期一 辛卯年九月廿一 邮发代号:35-32 第7479期 今日4版

守望精神家园的太行人

——红旗渠精神当代传奇



这是蜿蜒太行绝壁的人工天河红旗渠。半个世纪前,中国林州的十万开山者,历时十年,绝壁穿石,挖渠千里,把中华民族的一面精神之旗,插在了太行山之颠。今天,无数太行儿女在拓荒创业,执着地守望着自己的精神家园,书写更为壮丽的当代传奇。

新华社记者 李从军 刘思扬 朱玉 赵承

太行山,富有传奇色彩的山峦,这里产生许多动人的远古神话:盘古开天、精卫填海、愚公移山……几千年来,这些神话以其永恒的魅力昭示着后人,续写着感天动地的新篇章。半个世纪前,中国林州的十万开山者,历时十年,绝壁穿石,挖渠千里,把中华民族的一面精神之旗,插在了太行之巅。今天,无数的太行儿女在拓荒创业,执着地守望着自己的精神家园,书写更为壮丽的当代传奇。

人类历史的天空,总有一些相似的星光交相闪耀。12世纪中叶,日内瓦湖畔,瑞士西都会教士们从山坡最为陡峭的德萨雷开始,背石垒墙,堆土引水,开垦了最古老最壮观的葡萄园梯田。诗人们对前人留下的美丽吟唱:德萨雷有3个太阳照耀着,一个在天上,一个在湖面,一个在古老的石墙上——那是石墙闪烁着的精神之光。太行山,不止是三个太阳,那里有无数个太阳在照耀,那是太行人自强不息、奋斗不息的精神之光!

太行之梦——一个永不坠落的理想

“女娃游于东海,溺而不返,故为精卫,常衔西山之木石,以堙于东海。漳水出焉,东流注于河”——《山海经》

太行山,是一座有梦想的山。远古的祖先们,怀揣着五彩的梦想,在这里开山凿石,聚族而居。他们开山凿壁,在溅起的火花中,燃起



(下转第四版)

人民代表报(网)全国巡回采访团来我市采访

本报讯(记者 黄锋)10月14日至16日,以人民代表报编委、主任徐晋平为团长的人民代表报、人民代表网“心随声动、明传天下”全国巡回采访团一行7人到我市采访。市人大常委会主任姚铁瓏、市人大常委会副主任高曙霞会见了采访团一行,市人大常委会秘书长聂书华陪同采访。

人民代表报于1988年创刊,是全国人大系统唯一公开发行的报纸,在各级人大及人大代表中具有很大影响力。为了更好地宣传各级人大及其常委会在依法履行职能方面出台的新方法、新措施和各级人大代表依法履行职责、行使当家作主权利的生动实践,加强与各级人大工作者的交流学习,人民代表报组织开展了本次全国巡回采访活动。此前,采访团已在浙江省、湖北省、广西壮族自治区、内蒙古自治区、湖南省、青海省等地进行了成功采访,信阳是采访团赴河南省采访的五个市中的第四站。

在我市采访期间,采访团采访了市人大代表、五云茶叶集团董事长陈世强,在平桥区召开了有市、区人大代表和人大工作者以及平桥区有关部门负责人参加的座谈会,围绕我市各级人大在着眼全局、融入大局、依法履职、促进发展中所做的工作,特别是在关注民生、开展监督方面进行的实践与探索,以及如何进一步发挥代表作用和如何做好新形势下的人大宣传工作进行了深入座谈交流。座谈中,大家认为,近年来,信阳市人大常委会作为地方国家机关,认真落实中央、省委、市委决策,经常认真开展对《河南省信阳南湾水库饮用水水源保护条例》贯彻实施情况的执法检查,加大保护力度,确保水源安全;市人大常委会高度重视菜篮子工程建设,把“菜篮子”工程作为改善民生的切入点,力推“菜篮子”工程建设再上新台阶,让广大群众共享改革发展成果等都赢得了民心。大家还对平桥区的人大工作给予充分肯定,特别是对垂直管理部门的监督和人大代表约见政府组成人员等监督新方式给予了好的评价。

采访团一行还参观了信阳茶叶城、百花园、博物馆,考察了南湾旅游工作和南湾饮用水源保护工作情况。我市富有成效的人大工作、优美的城市建设、良好的生态环境等都给采访团留下了深刻印象。采访团成员一致表示,回去后一定宣传好信阳人大工作的成功做法和经验,宣传好信阳人大工作中的先进人物和先进事迹,宣传信阳经济社会发展成就,更加密切人民代表报与信阳的交流合作,为信阳推进民主法治建设、促进经济社会又好又快发展营造良好舆论氛围,为建设魅力信阳作出新的贡献。

老党员夫妇重走红四方面军长征路返信

历时半年 跨越6省 行程28000里



图为李建设夫妇返信时的情景。

本报记者 曹新俊 摄

本报讯(记者 卢沛生)头戴红军八角帽,驾驶三轮摩托车,信阳市一对老党员夫妇历时半年,跨越六省,行程28000里,走完了中国工农红军第四方面军长征路,以此纪念中国共产党成立90周年。10月13日胜利完成这一壮举后,他们风尘仆仆回到了家乡,受到了群众和媒体记者的欢迎。

近年来,重走中央红军长征路的消息时有耳闻,但是重走红四方面军长征路的,除这对老党员夫妇外,尚无先例。红四方面军是诞生于鄂豫皖革命根据地的一支红军主力部队。1932年10月红四方面军战略转移,由鄂豫皖苏区进入四川,建立了川陕苏区;1935年5月放弃川陕苏区,行程一万余里,于1936年10月9日到达甘肃会宁,同红一、二方面军会师。这对老党员夫妇都已年过半百,有着20多年的党龄。丈夫李建设是平桥区文化局原副局长、平桥区摄影家协会主席,妻子陈荣章是平桥区平桥镇退休干部。重走长征路,弘扬红军精神是他们的夙愿。

今年4月19日李建设夫妇从红四方面军总部所在地信阳市新县县城出发,经湖北、陕西、重庆、四川、甘

肃等省,沿着当年红四方面军战略转移之路,追寻历史风云,于10月9日到达甘肃会宁。75年前的这一天,红军三大主力会师,宣告中国工农红军胜利完成举世震惊的长征。

长征途中,李建设夫妇每到一地地方都会发放他们自己撰写打印的宣传资料,宣传红四方面军军史,宣传今天革命老区改革、发展的成就,看望慰问当地健在的老红军和拍摄当地革命文物、旧址。在革命烈士陵墓或纪念碑前,他们鞠躬致敬,洒酒祭奠先烈英灵。每天晚上李建设不顾奔波一天的疲劳,整理拍摄的照片和写长征日记。李建设向记者展示了沿途各地为他盖的279个纪念印章,以及媒体有关报道文章。中国旅游摄影网9月25日将李建设评为“2011最具影响力人物”。

最后李建设表示,明年他将重走西路军的战斗征程,经甘肃、宁夏、青海、新疆等地,最后到达延安。整个活动结束后,他将举办图片展,出画册,大力宣传长征精神和红色文化……从他身上记者仿佛看到了今天革命老区人民身上所具有的不怕艰难困苦、勇往直前的长征精神。

提高执行力需要胆魄

□赵雪峰

今年以来,羊山新区无论是招商引资,还是居民安置;无论是项目建设,还是新农村建设,发展速度与质量均为历年最好,干部干事创业的劲头高涨。究其原因,是羊山新区开展“提高执行力年”活动带来的变化。

按照辞典的解释,执行的含义就是实施或实行,力的意思则是力量或能力。据此可以认为,执行力就是实施或实行能力。常言说:“清谈误国,实干兴邦。”干,在很大程度上就是搞好执行、抓好落实。从羊山新区的实践来看,提高执行力关键是在提高干部队伍综合素质基础上,着力培养干部干事创业的胆魄,从上到下敢于来真的、碰硬的,使干部队伍的责任心意识大为增强,从而使市委、市政府和新区党委确定的战略、

规划和思路落到实处,换来了新区的大发展、大提速。

相比之下,有些部门和单位的执行力还显得不足,问题不少。比如,搞上有政策、下有对策,各取所需,曲解变通;搞形式主义、做表面文章,敷衍塞责、走样变形;缺乏连续性和稳定性,朝令夕改、半途而废;动机不正、办法不多,投机取巧、敷衍短等等。出现这些问题,既有思想观念、体制机制方面的原因,也有素质能力方面的原因。能力不足,想执行也执行不了,执行不好。所以,各个层面都需要提高执行力,同时,更需要培养执行的胆魄。

胆魄内含于能力之中,有时候直接体现甚至决定能力。培养胆魄和魄力,关键在于摒弃私心杂念,增强责任意识,敢管、会管、敢干、会干,一级抓一级,一级

干给一级看,抓正面典型带动,抓反面典型鞭策,一抓到底,不抓出成效不松手,勇于突破,敢于担当。如是,就没有干不成事的道理。

当下,当好中原经济区建设先锋的号角已经在全市吹响,新一轮大发展的机遇正扑面而来,各项事业蓄势待发,需要的是进一步提高执行力,就像古语中常讲的那样“一意干将去”,市四次党代会所确定的发展目标任务一定会落到实处,魅力信阳的明天一定会在我们的实干中变得更加美好。



责编:卢小龙 陈晓军 照排:孟缘

慧眼兰心广识人

——新县财政系统人才队伍建设系列报道之二

□宗明 虞静 洪波 德平

“治国之难,在于知贤;“为政之要,在于用人”。如何慧眼识人、知人善任、量才适用,是对领导者明智才智和德行能力的考量。

对此,新县财政局党委书记、局长龚炳焘认为:“意得人者,只有常怀吐哺握发的爱才心,求贤若渴的思才情,方能群贤毕至、人尽其能。”基于此,近年来,新县财政局党委用真心把人才当做最宝贵的资源,视人人皆为人才,树立人人皆才的理念,最大限度地挖掘每个人的潜力,用其所长、避其所短;存爱心,像爱护自己的眼睛一样爱护

人才,“化作春泥更护花”,甘作人梯;树诚心,用平等、敬重之心对待人才,以情动人、以诚感人,以“三顾茅庐”、“七擒孟获”的精神把人才选用到需要的岗位上来;有耐心,以锲而不舍的求才精神,当好“伯乐”,选出“千里马”。

拓宽视野识人。该局既立足系统内部,也面向社会各个层面,形成人才辈出的良好局面。因电算化工作的需要,该局破格从系统外选拔了一名年轻的计算机人才,几年间,该同志不仅成长为优秀专业骨干,还成了远近闻名的网站设计制作能人。通过公开招聘,择优录用,新县财政局本科以上专业人才由1人增至21人,其中MBA硕

士2人。

不拘一格选人。该局党委不盲目将文凭、资历、职称等与人才划等号,只要有用的,就敢于不拘一格大胆起用。对业已成熟的年轻人才,委以重任,培养锻炼;经验丰富的年长人才合理安排,发挥余热;对没文凭但有真才实学的人,搭建舞台,提供空间;对有争议的人才,不因玉有瑕而弃之。

以德为先量人。该局高度重视人才的考察,既“听其言量其心志,观其行测其力,析其作辨其才华”,更“闻其誉察其品格”,坚持“德才兼备,以德为先”标准,以德领才,以德促才,把政治靠得住、业务有真功、

书记下村来

□桂辉

踏着初秋的凉意,嗅着收割后田野飘散的稻香,近日,商城县委书记李高岭轻车简从,深入到该县鸾岗镇余寨村,访民情,听民声,了解民意。

在余寨村委会,李高岭与闻讯而来的乡、村、组干部、党员和群众代表热情座谈交流,共同探讨“加强基层党组织建设、创新农村社会管理”,共话商城的发展前景。当大家得知县委书记专程到余寨村,是要与他们面对面地交流、谈心,帮助他们解决在生产、生活中遇到的实际问题时,会场气氛异常热烈;有向书记拉家常的,有向书记咨询方针政策,还有不少直接反映农村生产生活中遇到的问题的。

在仔细聆听了大家的发言后,李高岭动情地说:“我是从农村出来的孩子,对农村有着深厚的感情,今天大家的发言说出了

真话、贴心话,非常感谢大家对我的信任。基层的工作很辛苦,困难大,矛盾多,县委、县政府体谅这一点,也希望大家多理解、多支持。”

针对群众反映的问题,李高岭说,大家提出的建议,合理的我们一定尽快研究解决,需要向上面汇报反映的,我们也一定积极做工作。他还对陪同的乡干部说,县、乡两级要认清形势,仔细研究新情况,善于听取群众意见,妥善解决发展中遇到的新问题。农村工作要按照“一事一议”、“四议两公开”原则,尊重客观规律,建立起完善的规章制度,把加强制度建设向村级延伸,妥善解决道德缺失、农村基础设施投入问题,切实维护好群众利益,为农民致富服务。

面对面,心贴心,有啥说啥,李高岭和村民们一直交谈了三个小时,直到到了午饭时间,村民们才恋恋不舍地离开。

作风过得硬、能力可担当、群众信得过的干部选拔出来。

处以公用人。该局党委以事业为上,以优为先,大局为重,站在公正的立场,不以个人感情和好恶出发,而视人才责任心是否强健,德是否好美,能否胜任工作,确立了正确的用人导向。

扬长避短用人。该局党委在用人上扬长避短,不求全责备。“智者取其谋,愚者取其力,勇者取其威,怯者取其慎”,量人之长使其担当合适职务,才能激发创造性,各项事业才会蒸蒸日上。

授权明责用人。明责不授权,授权又控权,授职而无权,都会影响事业发展和人才进步,难以发挥其应有的作用。只要认定是人才,新县财政局党委就充分信任,授权明责,大胆使用。人才得到尊重和信任,干劲十足,信心百倍。

“国之兴,长于政;政之兴,在得人。”新县财政局党委以海纳百川的胸怀识人用人,为事业的快速发展打下了坚实的人才基础。